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Program konference 

 

 

úterý 8. 4. 2025 

 

19.00–22.00 

NEOFICIÁLNÍ ZAHÁJENÍ KONFERENCE 

degustační večer v hotelu ibis Styles Relax v Rožnově pod Radhoštěm1 

 

 

středa 9. 4. 2025 

 

8.30–9.00 

PREZENCE ÚČASTNÍKŮ 

 

 

9.00 – 9.30 

ZAHÁJENÍ KONFERENCE A UVÍTÁNÍ ÚČASTNÍKŮ 

 

Ing. Vladimír Rimmel, Regionální centrum EIA 

Ing. Pavel Staněk, člen rady Moravskoslezského kraje  

Mgr. Evžen Doležal, ředitel odboru posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence, 

Ministerstvo životního prostředí 

 
1 Pouze pro předem přihlášené účastníky 



 

 

9.30 – 10.15 

ÚVODNÍ SEKCE 

JUDr. Libor Dvořák, Ph.D., Ministerstvo životního prostředí - Aktuální legislativní změny v oblasti 

ochrany životní prostředí 

Mgr. Evžen Doležal, Ministerstvo životního prostředí - Co je nového v EIA a SEA 

 

 

10.15 – 10.45 

PŘESTÁVKA 

 

10.45 – 12.15 

JEDNOTNÉ ENVIRONMENTÁLNÍ STANOVSKO 

Moderuje Mgr. Pavel Chlíbek, Odbor legislativní, Ministerstvo životního prostředí  

Zaměření sekce: 

Zavedení jednotného environmentálního stanoviska (JES) představuje poměrně významnou změnu 

v procesních postupech v oblasti životního prostředí. Více než rok od účinnosti zákona č. 148/2023 Sb.. 

o jednotném environmentálním stanovisku, umožnil získat první zkušenosti se zpracováním žádostí o 

JES, respektive s jeho administrací. Jaké jsou výhody JES? Naplnilo zavedení JES původní 

předpoklady? S jakým obtížemi se potýkají příslušné orgány a zpracovatelé žádostí?  

 

V rámci sekce vystoupí:  

Mgr. Pavel Chlíbek, Odbor legislativní, Ministerstvo životního prostředí 

Mgr. Kateřina Pospíšilová, Krajský úřad Jihomoravského kraje 

Zkušenosti zpracovatele s žádostí o JES (bude upřesněno) 

 

12.15 – 13.30 

OBĚD  



 

 

 

13.30 – 15.00 

ROZVOJ VYSOKORYCHLOSTNÍCH TRATÍ V ČR 

Moderuje Ing. Tomáš Janeba, Asociace pro rozvoj infrastruktury 

 

Zaměření sekce: 

Příprava výstavby vysokorychlostních tratí je v současnosti jedním z hlavních úkolů rozvoje dopravní 

infrastruktury v České republice. S ohledem na délku plánovaných tratí a požadavků na jejich parametry se 

jedná o poměrně komplikované záměry, a to jak z hlediska projektové přípravy a administrace, tak i z hlediska 

posuzování vlivů na životní prostředí. Navíc, při předpokládaném spolufinancování výstavby VRT některými 

mezinárodními finančními institucemi bude nutné splnit jejich požadavky, související mimo jiné 

s posuzováním vlivů na životní prostředí, které mohou jít nad rámec legislativních požadavků a praxe SEA a 

EIA v České republice.  

V rámci sekce budou prezentovány zkušenosti s přípravou VRT z pohledu předkladatele záměru (tj. Správy 

železnic) a zpracovatele EIA, včetně závěrů analýzy „mezer“ mezi českým systémem EIA a požadavky 

Evropské banky pro obnovu a rozvoj (EBRD).  

 

V rámci sekce vystoupí: 

 

Ing. Jakub Bazgier, ředitel organizační jednotky, Stavební správa vysokorychlostních tratí, Správa 

železnic, státní organizace: Příprava VRT jako projektů PPP a problematika ESG 

Ing. Bc. Martin Švehlík, MBA, náměstek ředitele a Ing. Hana Kratochvílová, vedoucí oddělení 

udržitelného rozvoje, Stavební správa vysokorychlostních tratí, Správa železnic, státní organizace: VRT 

a hodnocení vlivů na životní prostředí z pohledu investora 

Ing. Libor Ládyš, EKOLA group, spol. s r.o.: Hodnocení vlivů VRT na životní prostředí z pohledu 

autorizované osoby 

Mgr. Michal Musil, Integra Consulting s.r.o.: Požadavky mezinárodních finančních institucí pro VRT v 

oblasti EIA 

 
 
  



 

 

 

15.00 – 16.15 

OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V SILNIČNÍ DOPRAVĚ  

Moderuje Mgr. Jan Dušek, Integra Consulting s.r.o.  

 

Zaměření sekce: 

Hodnocení vlivů rozvoje a údržby silniční infrastruktury na životní prostředí se stále vyvíjí a na konferenci 

bude představeno z pohledu klíčového investora. Podmínky vycházející z procesu EIA jsou sledovány také 

biologickým dozorem, prezentovány budou zkušenosti z několika staveb. Konference umožní také prezentaci 

předběžných výsledků výzkumného projektu, který se věnuje zajištění udržitelnosti dopravy omezením jejího 

vlivu na fragmentaci krajiny a zvýšení bezpečnosti dopravy zlepšením průchodnosti dopravní infrastruktury 

pro živočichy. Prezentována bude také problematika protihlukových opatření v klíčových komunikačních 

uzlech. 

V rámci sekce vystoupí: 

 

Ing. Petr Kůrka, ředitel úseku výstavby ŘSD: Problematika životního prostředí v letech 2024-2025 v 

projektech ŘSD 

Ing. Martin Dušek, INTEGRA Group: Biologický dozor a naplňování podmínek EIA 

RNDr. Tomáš Šikula, ředitel útvaru ekologie, HBH Projekt spol. s r.o.: Projekt TRIPASS - nejen o 

monitoringu a funkčnosti ekoduktů v ČR 

Ing. Michal Damek, Dopravoprojekt Ostrava a.s.: Protihluková opatření křížení velkých komunikací 

 

16.15 – 16.45 

PŘESTÁVKA 

 

16.45 – 18.00 

PARALELNÍ TEMATICKÉ SEKCE 



 

16.45 – 18.00 

PŘÍSPĚVEK SEA A EIA K ŘEŠENÍ ZMĚNY KLIMATU 

Moderuje Mgr. Michal Musil, Integra Consulting s.r.o. 

Zaměření sekce: 

Hodnocení rizik, spojených se změnou klimatu, a související návrh adaptačních opatření se spolu s výpočty 

objemu emisí skleníkových plynů stávají standardním požadavkem projektové přípravy včetně studií 

hodnocení vlivů na životní prostředí. V praxi ČR byl dosud rozsah a obsah těchto hodnocení určován 

převážně ohledem na potřebu dostát obecně formulovaným požadavkům nejrůznějších dotačních titulů, popř. 

standardům institucí poskytujících projektové financování, které vesměs kopírují metodické materiály 

publikované EU. Na druhou stranu ovšem roste i v podmínkách ČR počet realizací adaptačních opatření, 

které mohou posloužit jako příklady dobré praxe využitelné mimo jiné i při navrhování zmírňujících opatření 

v rámci procesů EIA a SEA.  

Cílem sekce bude prezentovat a diskutovat stávající zkušenosti s hodnocením klimatických rizik, a praktické 

příklady zmírňujících a adaptačních opatření.  

 

V rámci sekce vystoupí: 

 

RNDr. Pavel Zahradníček, PhD., ÚVGZ a RNDr. Radim Tolasz, PhD., ČHMÚ: Aktuální scénáře změny 

klimatu pro Česko 

RNDr. Vladimír Kočvara, ADONIS CONSULT, s.r.o.: Příspěvek SEA a EIA k řešení změny klimatu: 

příklady adaptačních opatření, přístupy k hodnocení emisí skleníkových plynů 

Mgr. Ondřej Syrovátka, místostarosta města Nový Jičín: Zkušenosti města s plánováním a realizací 

adaptačních opatření na změnu klimatu 



16.45 – 18.00 

EU TAXONOMIE 

Moderuje Julian Toth, Mezinárodní centrum pro udržitelné finance (ISFC) 

Zaměření sekce: 

Taxonomie EU je komplexní klasifikační systém, jehož cílem je určit, zda lze hospodářskou činnost považovat 

za environmentálně udržitelnou. Hlavním úkolem posuzování vlivů (SEA/EIA) je vyhodnocení možných 

dopadů koncepcí a záměrů na životní prostředí a zdraví, včetně návrhu opatření k prevenci, minimalizaci či 

kompenzaci těchto vlivů. Mezi Taxonomií EU a nástroji posuzování vlivů existuje potenciální propojení – SEA 

a EIA mohou řešit některá kritéria stanovená Taxonomií EU, zatímco požadavky Taxonomie EU mohou 

představovat referenční úroveň pro hodnocení významnosti environmentálních dopadů. V praxi však tyto 

vazby zatím nejsou systematicky využívány. Zároveň na úrovni EU probíhají změny v rozsahu, přísnosti 

kritérií a podmínkách Taxonomie EU, které mohou ovlivnit její budoucí aplikaci. 

Cílem této sekce je analyzovat roli EU Taxonomie a finančního sektoru v řízení environmentálních dopadů a 

identifikovat možnosti synergií mezi nástroji SEA/EIA a Taxonomií EU v české praxi. Výstupy budou 

zohledněny při přípravě „CEE Sustainable Finance Summit“ (Praha, květen 2025, www.ceesummit.org). 

Panelová diskuse se zaměří na následující témata: 

• Jaký je aktuální stav Taxonomie EU, požadavky na vykazování a nedávné změny v legislativě? 

• Jakou roli hraje Taxonomie EU při financování projektů a jak ji uplatňují finanční instituce? 

• Jaké jsou možné synergie mezi SEA/EIA a Taxonomií EU? Jaké překážky brání jejich využití v praxi? 

• Jak může SEA/EIA přispět k integraci kritérií Taxonomie EU do plánovacích a povolovacích procesů? 

• Jak finanční instituce využívají Taxonomii EU při rozhodování o investicích? Jaké výstupy ze SEA/EIA 

by pro ně mohly být užitečné? 

• Jak lze zlepšit spolupráci a komunikaci mezi klíčovými aktéry (např. investory, veřejnou správou a 

průmyslovými subjekty)? 

V rámci sekce vystoupí: 

 

Ing. Jiří Dusík, Rozvojový program OSN (UNDP) 

Ing. Ota Melcher, Ph.D., MSc, ředitel odboru Politiky udržitelnosti, Ministerstvo financí ČR 

Ing. Eva Neudertová, Česká spořitelna, a.s. (aplikace Taxonomie EU při schvalování financování 

projektů) 

 

OD 19.30 SPOLEČENSKÝ VEČER 

K POSLECHU A TANCI HRAJE KAPELA PARADOX 

http://www.ceesummit.org/


 

čtvrtek 10. 4. 2025 

 

9.00 – 10.30 

HODNOCENÍ VLIVŮ NA PŘÍRODU A KRAJINU 

Moderuje Ing. Michael Hošek, Integra Consulting s.r.o. 

Zaměření sekce: 

Příspěvky a následná diskuse bude zaměřena na představení novinek, které se promítnout do hodnocení 

vlivů na přírodu a krajinu ve vazbě na procesy SEA a EIA. Jedná se zejména o vymezení a definici 

akceleračních zón pro obnovitelné zdroje energie, podobu nově navržené metodiky hodnocení vlivů na 

lokality soustavy Natura 2000, finální znění a dopad nařízení o obnově přírody, a specifického vývoje 

hodnocení krajinného rázu ve vztahu k hodnocení dle §67 zákona o ochraně přírody a krajiny. Závěrečná 

panelová diskuse umožní nejen položení otázek jednotlivým přednášejícím, ale také diskusi o 

harmonizaci výše uvedených nástrojů ve vztahu k plánovaným (především infrastrukturním) projektům. 

V rámci sekce vystoupí: 

 

JUDr. Alena Chaloupková, Ph.D.: Akcelerační zóny 

Mgr. Petr Havel, ředitel odboru zvláštní územní ochrany přírody a krajiny, Ministerstvo životního 

prostředí: Cíle nařízení o obnově přírody a jejich kontext v ČR 

Mgr. Alice Losík Háková, INTEGRA Group: Hodnocení vlivů na Naturu 2000 dle nově aktualizované 

metodiky 

Mgr. Petr Mach, vedoucí oddělení ochrany přírody a krajiny, odbor životního prostředí, Krajský úřad 

Jihomoravského kraje: Souhlas ke změně krajinného rázu v aplikační praxi Krajského úřadu 

Jihomoravského kraje 

Mgr. Michal Kešner, MSc, Integra Consulting s.r.o.: Identifikace a mitigace vlivů na biodiverzitu u 

energetických projektů - případová studie hydroelektrárny Alpaslan II v Turecku 

 

 

10.30–11.00 

PŘESTÁVKA 

  



 

 

11.00 – 13.00 

OBNOVITELNÉ ZDROJE ENERGIE A POSUZOVÁNÍ VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

Moderují Mgr. Dan Brix, ČEZ a.s. a Ing. Jitka Kaslová, Integra Consulting s.r.o. 

Zaměření sekce: 

Dostupnost elektrické energie byla a je významným akcelerátorem rozvoje společnosti. Dnes si lze bez 

ní jen stěží představit běžný život. Výroba elektrické energie byla zároveň historicky doprovázena většími 

či menšími vlivy na životní prostředí. Často slýcháme, že nyní přichází čas moderních, a především 

udržitelných zdrojů energie. Je tomu skutečně tak? Jaké environmentální dopady lze u těchto zdrojů 

očekávat? Jaká opatření k jejich minimalizaci se nabízejí? V rámci sekce budou diskutována témata jak 

na mezinárodní, tak národní úrovni. Letos se zaměříme na rozvoj a limity umisťování obnovitelných 

zdrojů energie, a to konkrétně fotovoltaických a větrných elektráren. Nahlédneme na ně jak na úrovni 

územně plánovacích dokumentací, tak na úrovni záměrů. 

 

V rámci sekce vystoupí: 

 

Ing. arch. Simona Vondráčková, Ph.D., FSv ČVUT Praha: Usměrnění rozvoje fotovoltaických a 

větrných elektráren na regionální úrovni 

Ing. Jan Cihlář, Ateliér Cihlář – Svoboda s.r.o.: Možnost prostorové regulace fotovoltaických elektráren 

v zásadách územního rozvoje 

Mgr. David Třešňák, ČEZ Obnovitelné zdroje, s.r.o.: Development větrných elektráren se zaměřením 

na problematiku životního prostředí 

Ing. David Fryč, EMD Deutschland GbR: Simulace environmentálních vlivů větrných elektráren pomocí 

programu windPRO 

Ing. Jan Dušek, Integra Consulting s.r.o.: Katalog zmírňujících opatření 

 

 

13.00–13.30 

UKONČENÍ KONFERENCE 

 

13.30–14.30 

OBĚD 

  



 

 

 

 

ORGANIZAČNÍ POKYNY 

Místo konání: ibis Styles Relax 

Lesní 1689 

Rožnov pod Radhoštěm 1, 756 61 

tel: +420 571 648 100 

https://ibisstylesroznov.cz/  

HB9R8@accor.com 

 

 

 

Účastnický poplatek zahrnuje: 

− vstup na konferenci 

− pracovní materiály 

− občerstvení 

− 2x oběd 

− společenský večer  

 

Cena ubytování a dopravy není v účastnickém poplatku zahrnuta.  
 

 

Úhrada do 31. 3. 2025 4 900,- Kč 

 

Úhrada po 1. 4. 2025 5 100,- Kč 

 

 

Program a další organizační podrobnosti konference budeme dále upřesňovat na webových 

stránkách zde. 

 

Případné dotazy Vám ráda zodpoví: 

 

Ing. Jitka Kaslová           tel.: +420 734 113 043;          email: jitka.kaslova@integracons.com

https://ibisstylesroznov.cz/
mailto:HB9R8@accor.com
https://www.integracons.com/cs/konference/


 

 

PROGRAMOVÝ VÝBOR  

Mgr. Martin Smutný 

Ing. Jitka Kaslová 

Mgr. Jan Dušek 

Mgr. Michael Hošek 

 

 

ORGANIZAČNÍ VÝBOR 

Ing. Jitka Kaslová 

Ing. Vladimír Rimmel 

Mgr. Timea Rizikyová 

 

 

 


